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Musikpädagogisches Praktikum

Schlaginstrumente haben einen hohen Stellenwert in der modernen Musik- und Bewegungserziehung gewonnen. Ausschlaggebend dafür sind ihre große Vitalitat und fesselnde Kraft, ihr besonderer Aufforderungscharakter, ihr breites Klangspektrum und ihre relativ einfache Handhabung.

Zeitgemäße Einsatzmöglichkeiten von Orff- und Schlaginstrumenten in Kindergarten, Kindertagesstätten, Musikschulen, Sonderschulen, allgemeinbildenden Schulen, in sozialen Einrichtungen und in der Familie zeigt ein Musikpädagogisches Praktikum am
Tag, Uhrzeit, Ort eintragen.
Ein Erlebnis-Seminar für alle, die schon immer mal aus privatem Interesse oder aus beruflichen Gründen die Möglichkeiten der Orff- und Schlaginstrumente kennenlernen und zusammen mit Gleichgesinnten ausprobieren wollten.

Leiter der Veranstaltung ist Wolfgang Schmitz, seit vielen Jahren in den Bereichen Musikalische Früherziehung, Musikalische Grundausbildung, Schlagzeug und Ensembleleitung tätig.

Herr Schmitz leitet den Kurs so, dass die Inhalte auch mit ganz geringen Vorkenntnissen verständlich sind. Er zeigt den Einsatz vieler kleiner Schlaginstrumente wie Triangeln, Rasseln, Trommeln, Becken etc. Xylophone, Metallophone, Glockenspiele. Die besonders leicht einsetzbaren Klingenden Stäbe (Klangbausteine) dienen als Melodie- und Harmonieinstrumente.

Das Spielen auf den Musikinstrumenten wird mit Hilfe der Körperinstrumente (Finger, Hände, Füße) vorbereitet, und die erforderlichen Rhythmen entstehen durch Singen oder durch rhythmisch gesprochene Silben. Diese Methode ist musikalisch und fördert das körperliche Musizieren und die ganzheitliche Wahrnehmung.

Eine rhythmisch-musische Aufwärmphase durch Singen-Klatschen-Patschen-Stampfen führt uns zur „Liedbegleitung - Liedgestaltung“ mit vielen praktischen Beispielen.

Tipps und Tricks zur anschaulichen Darstellung der Spielideen gehören ebenfalls zum Seminar, damit alle Kinder mitmachen können. Das Seminar ist bei den Teilnehmerlnnen sehr beliebt, denn die Liedbegleitungen und Spielstücke lassen sich direkt im Kindergarten- und Schulalltag, bei Spielgruppen und zur Gestaltung von Festen und Feiern umsetzen.

Literatur mit ausführlicher Beschreibung der vorgestellten Lieder, Mini-Musicals, Spielstücke, Tänze und Bewegungsspiele ist ebenfalls vorhanden.

Seit 1988 wurden über 1.000 Musikpädagogische Praktika in verschiedenen Städten der BRD, Österreich, Slovenien, Schweiz, Australien und China durchgeführt. Wie sehr dieses Angebot angenommen wird, zeigt die Zahl von über 40.000 Teilnehmern.

